



从中国的古都北京出发,穿越历史的长河,在西安的兵马俑中感受千年的沉睡;再一路北上,抵达寒风中的暖阳之地——洱海,那里静谧的湖面倒映着天空的蓝。在这广袤的大地上,无论是北京令人惊叹的文化遗产,还是古城西安的历史印记,抑或是洱海边上的宁静时光,都是对生命最美好的馈赠。

## 桂林山水甲天下

高新区实验学校新晖校区 207 班  
张书文(证号 2415697)

指导老师 蔡海哨

春节期间,我和家人们一起去了中外闻名的旅游胜地——桂林。

桂林位于广西壮族自治区东北部,有着“桂林山水甲天下”的称号。现在让我带领大家一起欣赏桂林的风光吧!

第一天,我们游览了漓江。在游轮上,听着讲解员阿姨的介绍,两岸的奇峰异石纷纷出现在我面前,有九马画山、黄布倒影……让我我不禁感叹大自然的鬼斧神工。其中最著名的就是 20 元纸币上的风景——兴坪古镇,大家都举着人民币在风景点拍照留念。

下午的“世外桃源”风景区就更美了。我们坐着小船,穿过黑暗的洞穴后,看见两岸盛开的桃花,豁然开朗,充分感受到了阳朔地区的田园风光。

第二天一早,我们一起乘坐竹筏,游玩了著名的遇龙河。在那里,我欣赏到了遇龙河的好山好水。天色变暗,我们又欣赏了《印象·刘三姐》的表演,让人印象深刻。

桂林既有好看的风光,又有好吃的美食,如啤酒鱼、桂林米粉、芋头扣肉等,让人口水直流,大饱口福。

在回来的飞机上,我不禁感叹:桂林山水真的是甲天下呀!

## 冬日洱海

高新区实验学校新晖校区 306 班  
陈冬益(证号 2415805)

指导老师 唐仁安

趁着寒假时间,我来到洱海。冬日的洱海,别有一番景致。浪花少了激情澎湃,多了宁静与从容。

站在洱海边远眺,天边云开雾卷,阳光洒在海面上,折射出一道道银光,亮晶晶的。海面上没有渔船,只有零星的海鸥在觅食。岸边还有许多黑身白头、双眼通红的白骨顶鸡在戏水。这一刻,洱海有着最自然的美。

我买了一包小熊饼干去喂海鸥。当我把饼干用力地扔出去,海鸥有的飞到空中去接,有的游过来一口吞下,有的从空中俯冲到水面啄。还有一些白骨顶鸡也会来抢,但会被海鸥追赶,眼看就要被追上了,它会立刻钻到水里,海鸥也拿它没办法了。我被这场震撼到了,一边哈哈大笑,一边喊:“妈妈,快看!这白骨顶鸡的‘轻功水上漂’也太牛了!”

冬日洱海的美是如此吸引我。

组稿老师 赵迪晖

## 游黄山

海曙区高桥镇何家小学 302 班  
李鲜妍(证号 2406601)

指导老师 陈丹燕

假期里,爸爸妈妈带着我游览了中外闻名的黄山风景区。

我们先坐上了索道,下了索道后开始爬山。一开始我们精神抖擞,到了后面累得大口喘气,历尽千辛万苦才终于来到了玉屏楼。哇!那里人山人海,大家都争着看黄山第一松——迎客松。它破石而出,有一丛青翠的枝干斜伸出去,如同好客的主人伸出手臂,热情地欢迎宾客们的到来。它姿态优美,枝干有劲,虽然饱经风霜,却仍然郁郁葱葱,充满生机。

黄山的景色秀丽神奇,尤其是那些怪石,有趣极了。看那“仙女弹琴”,犹如一位美丽的仙女在弹琴,悠扬的琴声在山间久久回荡;瞧,那陡峭的山峰上有一只可爱的小狗,它抬头望着月亮,好像是要到月亮上去看看,这就是有趣的“天狗望月”。黄山的奇石还有很多,像“仙人指路”“猴子观海”“狮子抢球”等,千姿百态,惟妙惟肖。

黄山的风景真美啊!

## 西安之旅

海曙区高桥镇望春小学 301 班  
何佳珂(证号 2406361)

指导老师 姚波

寒假里,我和家人来到了西安。西安是一个历史悠久的城市,有许多著名的景点。

走进秦始皇兵马俑博物馆,映入眼帘的是一排排整齐列队的兵马俑。他们虽然表情各异,但都透露出坚定和忠诚。每一尊兵马俑都仿佛是一个真实的战士,正在等待着号令,随时准备出征。

仔细观察,我还发现每个兵马俑的姿势都不相同。有的站立如松,目视前方,仿佛正在观察敌人的动向;有的半跪在地,手持弓箭,准备随时发射;还有的则骑在马上,英姿飒爽,仿佛正在冲锋陷阵。这些兵马俑的姿势,生动地展现了古代军队的威武之势,让人不禁为之震撼。

接下来,我们来到了大雁塔。大雁塔是古代的佛教寺庙,塔身高耸入云,非常壮观。在塔上,我可以看到西安的美丽景色。

晚上,我们漫步到了大唐不夜城。这里灯光璀璨,仿佛回到了盛唐时期。街道两旁,各种表演、小吃摊和手工艺品琳琅满目。我品尝了肉夹馍、羊肉泡馍等特色美食,味道让人回味无穷。

这次旅行不仅让我增长了见识,还让我更加热爱祖国的历史文化。希望以后有机会再去西安旅行,继续探索这座美丽的城市。

## 旅途

北仑区泰河学校 303 班  
阮夏(证号 2419171)

指导老师 沈灵莺

我期盼已久的长假终于来临了,经过家人们热烈的探讨,我们决定去福建游玩。

第一站是泉州,在这里,有个最特色的非遗文化,就是“头上簪花”。我和妈妈迫不及待地选了各自喜欢的衣服,还化了美丽的妆,然后体验头上簪花。这里的花五颜六色,还有各种样式。不一会儿,我的头上插满了花,太漂亮了。

第二天,我们又去了平潭岛,在这里,我们看到了湛蓝无比的大海。一眼望去,海和天空连接在一起,分不清哪里是海,哪里是天空。绵延的海岸线如诗如画,沙滩又细又软,海浪轻拍着沙滩,时不时传来动听的旋律。站在观景台上,我甚至能远远地看见台湾。

感受过渔民的热情和沙滩的魅力后,我们来到了“有福之地”——福州的三坊七巷,这里已经有一千多年的历史。游走于静谧的小巷中,古树青藤、青瓦白墙、石板深巷,给人朴素、神秘的感觉。沿着古街,我来到了宅院中的水榭戏台,高高的戏台临池而建,雕梁画栋,富丽堂皇,此刻突然有人弹奏起古琴,为宅院增添了几分神秘。这条巷中走出了 100 多位名人,有民族英雄林则徐,黄花岗烈士林觉民,著名思想家、翻译家严复,当代著名女作家冰心等,被称为“近代名人聚居地”,果真是“有福之地”。

这次福建之旅真是又好玩又有意义!

## 北京记忆

北仑区岷山学校 301 班  
蒋秉润(证号 2418374)

指导老师 郑海艳

假期里,我和妈妈还有小伙伴们成群结队地一起到北京游玩。北京留给我的记忆是什么呢?

北京的记忆是令人流连忘返的美景。北海公园里,杨柳依依的湖滨,清澈见底的湖水,一艘艘小船摇曳在湖面上,让我情不自禁地哼起小曲儿:“让我们荡起双桨,小船儿推开波浪,水面倒映着美丽的白塔,四周环绕着绿树红墙……”天坛公园里绿树成荫,祈年殿耸立在夕阳之下,像被镀上了一层金边,熠熠生辉,光彩夺目。

北京的记忆是令人垂涎三尺的美食。夜幕降临,我们来到了大名鼎鼎的“小吊梨汤”。倒上一杯芳香四溢的梨汤,尝一口,甜蜜中带着一丝清苦。听说这“小吊梨汤”不仅味道绝佳,而且有不少益处:滋阴润肺、健脾养胃、养肾理气等。北京美食还有闻名天下的老北京炸酱面、北京烤鸭、北京豆汁等,让人赞不绝口。

北京的记忆是令人叹为观止的文化遗产。我们骑着自行车来了一次“长途跋涉”的骑行,看到了气势磅礴的天安门、雄伟壮观的故宫、富丽堂皇的人民大剧院……一路上留下了我们的欢声笑语。

不到长城非好汉!长城这一条盘卧在山间的万里巨龙,使我们想起了毛主席的《沁园春·雪》:“北国风光,千里冰封,万里雪飘,望长城内外,惟余莽莽,大河上下,顿失滔滔……”随着老舍的指引,我们又来到了“老舍茶馆”,品味皮影戏的魅力。

哦,北京记忆还在我的脑海里久久回荡,挥之不去……



## 画出我的世界

高新区实验学校翔云校区 207 班  
张伶俐(证号 2415243)

指导老师 李瑶璐



## 春日的使者

宁波大学青藤书院小学部 301 班  
姜蕊妍(证号 2407550)

指导老师 郑史缘

## 我爱重庆

宁波市惠贞书院 303 班  
俞威佑(证号 2407193)

指导老师 苏华宽

重庆,坐落于长江上游,因为有一条嘉陵江,古时被称为“渝水”,所以重庆简称“渝”;它依山傍水而建,因此也被称为山城、江城;因四面群山环抱,嘉陵江与长江交汇于此,江水蒸发不易扩散,潮湿的空气处于饱和状态更容易形成大雾,造成重庆多雾,故又被誉为“雾都”。

我到重庆那天刚好赶上下雨,云雾弥漫,道路崎岖,朦胧的山、树、房屋,构成一幅幅水墨丹青。连接两江三岸的长江索道,不仅是连接城市的“空中公共汽车”,更是“跨江游览观光车”。我们乘坐索道,就像踏云而行。索道缓缓飞过长江,两岸高耸林立的摩天大楼、蜿蜒曲折的江河和远处的大山尽收眼底。

白天的重庆阴雨连绵,当夜幕降临,整座城市就变得灯火辉煌,犹如一颗璀璨的明珠。解放碑、洪崖洞等热门景点,将夜晚的重庆装点得如梦如幻,前来打卡的游人如织,络绎不绝。

重庆还被誉为吃货的天堂。麻辣鲜香的重庆火锅,以独特的魅力吸引着游客。看着爸爸妈妈吃得起劲,我也忍不住挑战了一口,瞬间热血沸腾。

那次重庆之行,我不仅品尝了美食,还欣赏了独特的美景,为我的假期生活增添了难忘的记忆。